



SOSNOVÁČEK

listopad 2007

Občasník občanů a přátel Sosnové

Mnoho zajímavých informací o dění v obci se dozvíte na internetových stránkách obce Sosnová <http://www.sosnova.org>

Vánoční turnaj mládeže v šachu

Termín : sobota **8.12. 2007**

Místo : Kulturní dům Sosnová u České Lípy

Pořadatelé : DDM Libertin a ŠK Tyršova Česká Lípa

Hlavní rozhodčí : Jan Malec

Prezentace : 9.30 - 10.15

Časový plán : 10.30 - 15.00 1. až 9. kolo
15.30 - vyhlášení výsledků

Právo účasti : registrovaní i neregistrovaní šachisté do 16 let

Kategorie : 91, 92, 93

94, 95, 96

97 a mladší

System hry : 9 kol švýcarským systémem

Tempo hry : 2 x 15 minut

Startovné : 30 Kč . **Děti ze Sosnové startují zdarma.**

Hrací materiál : napište, prosím, v přihlášce, zda přivezete šachy a hodiny a v jakém počtu – ostatní zajistí pořadatelé

Přihlášky : do 7.12. na adresu janajinova@centrum.cz nebo tel. 724056972

Ceny : diplomy a medaile pro první 3 chlapce a dívky v jednotlivých kategoriích, věcné ceny pro minimálně polovinu účastníků

Další : po dobu turnaje bude fungovat občerstvení – párky, cukrovinky a nápoje
spojení MHD : OD Banco 9.46 - příjezd v 10.00 do Sosnové zpět 15.55 do České Lípy

INFORMACE OÚ

POSYPOVÝ MATERIÁL

Zájemci o posypový materiál na zimní údržbu chodníků se přihlašte na obecním úřadě.

VÁNOČNÍ STROMKY

Obecní úřad opět nabízí pro občany Sosnové možnost bezplatného odběru vánočních stromků - smřčků. Zájemci o stromek se hlašte na obecním úřadě.

Mikulášské odpoledne

Kulturní komise zve všechny děti

na setkání s Mikulášem a čerty

v sobotu 1. prosince od 14 hod.

do KD Sosnová

Příští řádné zasedání OZ je 26.listopadu 2007 od 18:00 hod. Všichni občané jsou srdečně zváni.

1/ Schválení rozpočtu na rok 2008

2/ Prodej pozemku p.č. 564/20 - zájemce p.Vejmelka

3/ Různé - usnesení z rady obce , diskuse

Účast všech členů ZO je nutná !!!

Knihovna je otevřena každou první a třetí středu v měsíci od 17.30 do 19.00 hod.

Popelnice se vyvázejí každé pondělí.

Příspěvky do Sosnováčku zasílejte na mailovou adresu obce či na mail jliska@tiscali.cz nebo odevzdejte na OÚ na disketě případně v papírové podobě.

Z á p i s č.11/2007 z jednání zastupitelstva obce (ZO) konaného dne 29.10.2007 od 18.00 hod v zasedací místnosti OÚ

Přítomni: J.Antoš, J.Gorčík, Ing.M.Říha,L.Rampouch,MUDr.M.Hadravová, Ing.J.Kladníček, L.Špindler, M.Janovský, V.Jeřalová, E.Friedrich, MVDr.M.Russ.L.Michálek, M.Konečná,Ing.M.Pátra

Omluveni: MUDr.M.Kadlec

Hosté: p.Liška,p.Šíla

Jednání řídil Lubomír Michálek – starosta obce.

V úvodu jednání starosta přivítal zastupitele a hosty a konstatoval , že zastupitelstvo bylo řádně svoláno a vyhlášeno, je přítomna nadpoloviční většina členů zastupitelstva, takže jednání je usnášeníschopné.Z jednání je pořizován zvukový záznam.

Ověřovateli zápisu z jednání zastupitelstva byli určeni: MVDr.Russ, p.Jeřalová

Zápis z minulého zasedání byl ověřen, k nahlédnutí byl na úřední desce, internetových stránkách a v Sosnováčku. Námitky proti němu nebyly podány.

P r o g r a m:

- 1) Návrh rozpočtu na rok 2008
- 2) Schválení změny č. 6 územního plánu
- 3) Různé – usnesení z rady obce, diskuse

Hlasování o přijetí programu:

Pro:13 Proti:0 Zdržel se:0

U s n e s e n í : Program jednání byl schválen

Příchod MUDr.Hadravové v 18.02 hod.

1) Návrh rozpočtu na rok 2008

Členům zastupitelstva byl předložen návrh rozpočtu na rok 2008. Během diskuse vzešly tyto návrhy a usnesení.

Jeřalová – navrhuje navýšit kapitolu sportu o 35.000,--Kč

Špindler – nesouhlasí s p. Jeřalovou nelíbí se mu dávat peníze do sport. areálu bez nějaké koncepce

Hlasováno o návrhu p.Jeřalové:

Pro:2 Proti:9 Zdržel se:3

NESCHVÁLENO

Kladníček – navrhuje snížit položku místní komunikace o 250 000,--Kč a o tuto částku zvýšit kulturu. Tyto peníze budou použity na rekonstrukci a opravu Kulturního domu.

Pro:9 Proti:2 Zdržel se:3

SCHVÁLENO

Špindler – upozorňuje na zoufalý stav zázemí Kulturního domu a navrhuje schválit navýšení rozpočtu pro KD o 100 000,--Kč (35 000,-- z nepoužitých , 65 000,--Kč z rezervy na územní plán)

Jeřalová – souhlasí s návrhem

Pro:11 Proti:0 Zdržel se:3

SCHVÁLENO

Janovský – navrhuje snížit položku územní plán o 80 000,--Kč a o tuto částku zvýšit sport - nákup buňky k fotbalovému hřišti

Pro:2 Proti:8 Zdržel se:4

NESCHVÁLENO

Pátra – navrhuje snížit položku územní plán o 50 000,--Kč a tuto položku navýšit sport.Peníze použít na vypracování studie sportovního areálu.

Pro:14 Proti:0 Zdržel se:0

SCHVÁLENO

Další návrhy nebyly podány, proto starosta dává hlasovat o celkovém návrhu rozpočtu na rok 2008 se zapracovanými změnami, které ZO odsouhlasilo.

Pro:13 Proti:0 Zdržel se:1

U s n e s e n í : ZO projednalo návrh rozpočtu obce na rok 2008 a schvaluje jeho vyvěšení na úřední desce.

PŘÍJMY:

Daně z příjmu celkem	4 470 tis.
Daň z nemovitostí	210 tis.
Dotace ze stát.rozpočtu	50 tis.
Poplatky za znečištění.ovzduší	3 tis.
Místní poplatky celkem	393 tis.
Správní poplatky	200 tis.
Příjem z pronájmu nemovitostí	50 tis.
Bytový dům	117 tis.
Příjmy z poskytování služeb	15 tis.
Příjmy z úroků	70 tis.
Příjmy z posk.sloužeb(lístky do divadla)	40 tis.
Celkem	5 618 tis.

VÝDAJE:

Provoz veřejné silniční dopravy	105 tis.
MŠ – provozní náklady	320 tis.
Školné ZŠ Česká Lípa	200 tis.
Kultura	657 tis.
Sportovní činnost	235 tis.
Bytové hospodářství	80 tis.
Veřejné osvětlení	270 tis.
Svoz TKO	400 tis.
Veřejná zeleň	100 tis.
Místní správa	1 976 tis.
Rezerva na zadání nového územního plánu	185 tis.
Místní komunikace a prostranství	840 tis.
Rekonstrukce dětského hřiště	250 tis.
Celkem	5 618 tis.

2) Schválení změny č.6 územního plánu

Starosta předložil ZO návrh změny č.6 územního plánu. Tento návrh byl dle zákona vyvěšen, připomínky nebyly žádné.

Pro: 14 Proti: 0 Zdržel se: 0

U s n e s e n í : ZO schvaluje návrh zadání změny č. 6 územního plánu sídelního útvaru Sosnová a souhlasí s jeho zpracováním firmou Saul Liberec.

3) Různé

Starosta přečetl usnesení rady obce č.11, toto usnesení je nedílnou součástí tohoto zápisu.

Paní Jeřalová upozornila na vývěsní desku na hřbitově, bylo by dobré ji upravit.

Pan Šíla poděkoval zastupitelstvu jménem svého vnuka za příspěvek ze sportovního fondu a informoval ZO o medailových umístěních z MS, kterých se zúčastnil.

Pan Liška vznesl dotaz, proč obec neudělá deficitní rozpočet.

Pan Kladníček – toto ze zákona nelze.

Jednání bylo ukončeno v 19.43 hod.

Zapsala : J.Macková

**USNESENÍ č. 11/2007 z jednání zastupitelstva obce konaného dne 29.10.2007 od 18.00 hod. na OÚ
v Sosnové**

11/A Program jednání byl schválen

11/B ZO projednalo návrh rozpočtu obce na rok 2008 a schvaluje jeho vyvěšení na úřední desce.

11/C ZO schvaluje návrh zadání změny č. 6 územního plánu sídelního útvaru Sosnová a souhlasí s jeho zpracováním firmou Saul Liberec.

Usnesení č. 11/2007 z jednání rady obce konaného dne 15.10.2007 od 18,00 hod na OÚ v Sosnové

11/A RO schválila navýšení hod. mzdy pro paní Mysíkovou

11/B RO rozhodla o zvýšení poj. smlouvy odpovědnosti MŠ na hranici plnění 15 000 000 ,--Kč

11/C RO projednala žádost MŠ o příspěvek na projekt „Návrat koncovky“ a rozhodla pozvat ředitelku MŠ na zasedání RO a nechat si objasnit celý projekt

11/D RO neschválila finanční příspěvek klubům FK a SK z důvodu vyčerpání letošního rozpočtu

11/E RO rozhodla o zrušení stávající smlouvy s FK a dále se sejít se zástupci FK a SK a projednat podmínky smlouvy nové.

11/F RO projednala návrh rozpočtu na rok 2008 a předkládá ho k projednání na ZO

11/G RO schválila program ZO dne 29.10.2007

...ŽIVOT NÁDECHEM ZAČÍNÁ...

Ráda bych se s Vámi podělila o krásný zážitek z naší školky.

Začátkem září reagovala na mé pozvání do Sosnové diplomovaná fyzioterapeutka Pavla Skálová a všestranný muzikant Petr Broniš. Přijeli do školy s projektem „Návrat Koncovky aneb zdravé muzicírování“.

Koncovka je přírodní dechový nástroj vyrobený v Čechách z českého bezu. Je to píšťalka, která se dochovala jako součást kulturního dědictví starých Slovanů, takže Koncovka s tradicí.

Velikou výhodou Koncovek spatřuji v tom, že na ni můžete hrát bez nutnosti každodenního drilu a složité teoretické přípravy. Nevyžaduje noty ani prstoklady a tím je ojedinělá svého druhu.

Základy hry tedy zvládly děti již po prvních deseti minutách. Hned poté následovalo právě to „Zdravé muzicírování“. Hráli jsme na kytaru, didžeridy, zvonky, plíšky, klacky, africké bubínky, brumle a přitom se opírali o fyzioterapeutické znalosti obou lektorů. Vyzkoušeli jsme si tak např. bezdotykovou masáž, rozezněli ve svých rukách tibetské misky.

A můj dojem?

Byla jsem spokojená z reakcí dětí. Nejdříve byly stydlivé, ale postupem času zjistily, že je tahle hudební improvizace baví. Oba lektori si je za velmi krátkou dobu získali a snažili se odstranit jejich psychické i fyzické napětí. Napravovali postavení páteře, ukazovali správné držení těla, snažili se u dětí posílit brániční dýchání. Ale také posunuli hranice dětské fantazie.

Zkrátka, otevřeli nám další dveře k poznání věcí, o kterých jsme ještě možná neviděli. A já se domnívám že, v přeneseném smyslu slova, je naší povinností otevřít co možná nejvíce dveří a nechat do nich děti alespoň nahlédnout. Jen tak se budou moci mnohému naučit, budou se umět samostatně rozhodovat o svých činnostech, dokáží si vytvořit vlastní názor. A co víc, nebudou se bát chybovat! Právě Koncovka může mnohé z nich zbavit strachu ze špatného hraní. Odstranit blok z toho, že jsem nehudební, že nemám rytmus ani hudební sluch.

Další velikou předností je zdravotní přínos hry na Koncovku a to hlavně v oblasti respiračních onemocnění. Koncovka dokáže minimalizovat jejich vleklé příznaky, včetně příznaků nočních (kašel, dušení, rýma, astmatický záchvat) a počet nových vzplanutí záchvatu. Hra na Koncovku má léčebný, ale i preventivní význam, který spočívá v tom, že oddálí riziko vzplanutí respirační infekce a vývoj dechové nedostatečnosti.

Další milou návštěvu lektorů a jejich Koncovek jsme přivítaly v pondělí 15. října.

Takže vzhůru do Zdravého muzicírování.

Krásný podzim přeje Mgr. Eva Kumštová

Bezhotovostní úhrady školného a záloh na stravné – NETÝKÁ SE DŮCHODCŮ

Na žádost rodičů a v souvislosti s přechodem na nový program pro evidenci stravného se bude stravné a školné platit převodem na účet MŠ Sosnová – č. účtu **94-4658650227/0100** u KB Česká Lípa, nebo složenkou.

Zálohy jsou stanoveny pevnou částkou a 1x čtvrtletně vyúčtovány, rovněž bezhotovostně.

Termín úhrady zůstává stejný – tedy do 4. pracovního dne v měsíci. Nebude-li úhrada do daného termínu provedena, nebude dítě do MŠ nebo do družiny do doby úhrady přijato.

Hotovostní platby již nebudou v MŠ přijímány – netýká se důchodců, zde zůstávají v platnosti i nadále hotovostní úhrady stravného.

Má-li dítě jiné příjmení, než plátce, prosíme, uvádějte do textu příjmení dítěte. Máte-li u nás dvě děti, prosím, proveďte úhradu za každé dítě zvlášť, aby částky byly správně zaúčtovány.

Mgr. Eva Kumštová
Ředitelka MŠ Sosnová

Policisté spolupracují s Farní charitou v České Lípě

Policisté na Českolipsku se v letošním roce zapojili do spolupráce na projektu Farní charity v České Lípě s názvem „Dům Jonáš, dům pro matky s dětmi v tísní.“ Policisté plní v projektu především informační roli, tedy informují ženy v tísní, se kterými se setkávají v průběhu výkonu služby, o možnostech tohoto zařízení. Policisté mohou v běžných podmínkách nabídnout svou specifickou službu, vycházející z trestního zákona a z trestního řádu. To ale zcela neřeší aktuální situaci ženy, která se ocitne v sociální tísní, například bez přístřeší. Spolupráce s Farní charitou tak dává policistům další možnost, jak mohou pomoci oběti domácího násilí. Policisté po vyřízení všech potřebných úkonů, spojených s dokumentací oznámeného trestního případu, upozorní ženu v tísní na existenci tohoto zařízení a předají jí telefonní spojení na jeho pracovnice.

Posláním českolipského „Dому Jonáš“ je pomoc ženám a matkám s nezaopatřenými dětmi v tísní. Dům poskytuje placené azylové ubytování, přechodně na maximální dobu 1 roku. Ubytováním je zdarma poskytováno základní sociálně právní poradenství (informace o vyřizování sociálních dávek, pomoc při sepsání návrhů k soudu, informace a zprostředkování kontaktů na ostatní služby dle potřeb klientky). Nezbytnou složkou poskytovaných služeb jsou bezplatné služby psychologa, právníka a teologa. Krizové telefonní spojení na „Dům Jonáš“ v České Lípě funguje nepřetržitě 24 hodin denně na telefonních číslech : 487 829 873, 774 116 499.

nprap. Bc. Ivana Baláková